VI. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC
NHÁNH 2: NGÔI NHÀ THÂN YÊU
Người thực hiện: Trần Thị Dâng
Thứ hai, ngày 11/11/2024
- Lĩnh vực: Phát triển thể chất
+  VĐCB: “Đập và bắt bóng tại chỗ”
1. Mục đích yêu cầu:
	- Trẻ biết thực hiện vận động “Đập và bắt bóng tại chỗ” theo hướng dẫn của giáo viên.
- Trẻ thể hiện sự nhanh nhẹn, khéo léo, phối hợp tay mắt để đập bóng nảy lên và bắt bóng bằng 2 tay sao cho không làm rơi bóng.
- Trẻ hứng thú tham gia trò chơi, tích cực tham gia  các hoạt động cùng cô và các bạn.
2. Chuẩn bị 
	- Bóng đủ cho trẻ.
- Băng nhạc có bài hát “Cả nhà thương nhau, cô và mẹ”
- Vạch, côn
3. Tổ chức 
*HĐ1: “Khởi động ”
- Cô cùng  trẻ chơi “ Gia đình gấu” dùng ngón tay mô phỏng các thành viên trong gia đình gấu
- Cô cùng trẻ đi khởi động theo đội hình vòng tròn kết hợp các kiểu đi, chạy về đội hình 4 hàng ngang dãn cách đều.
 *HĐ2: “Trọng động”
* Bài tập phát triển chung
- Cô cùng trẻ tập bài tập phát triển chung, mỗi động tác tập 2 lần x 8 nhịp theo lời bài hát “Cô và mẹ”
+ Tay: Đưa hai tay lên cao, sang hai bên kết hợp với quay cổ tay, kiễng chân.
+ Lưng, bụng, lườn: Ngửa người ra sau, kết hợp tay giơ lên cao, chân bước sang phải - sang trái.
+ Chân: Nâng cao từng chân gập gối kết hợp tay đưa sáng ngang                   
 + Bật: Bật chân sáo 
- Động tác nhấn mạnh: Tay: Đưa hai tay lên cao, sang hai bên kết hợp với quay cổ tay, kiễng chân.
* VĐCB:Đập và bắt bóng tại chỗ.
- Cô giới thiệu quả bóng, vận động cơ bản.
- Cô làm mẫu lần 1.
- Cô làm mẫu lần 2 + phân tích vận động: 
+ Tư thế chuẩn bị: Hai chân đứng tự nhiên rộng bằng vai cầm bóng bằng hai tay. 
+ TH: Khi có hiệu lệnh dùng sức của đôi tay đập bóng thẳng xuống sàn ( Phía trước mũi chân) và khi bóng nảy lên thì bắt bóng bằng hai tay sao cho quả bóng không rơi xuống đất.
- Cô mời 2 - 4 trẻ lên thực hiện. 
- Cho trẻ ở 2 hàng lần lượt lên tập, mỗi trẻ tập 2 - 3 lần. Cô chú ý sửa sai cho trẻ.
- Cô cho 2 đội thi đua 2 lần. Cô nhận xét kết quả của 2 đội
* TCVĐ: “ Sút bóng vào côn”
- Cô giới thiệu trò chơi “Sút bóng vào côn”.
- Chia trẻ thành 2 đội sút bóng vào côn. Đội nào sút được nhiều bóng vào côn đội đó dành chiến thắng.
- Cho trẻ chơi 2-3 lần.
- Cô nhận xét trẻ chơi
 *HĐ3: “Hồi  tĩnh”
- Cho trẻ đi lại nhẹ nhàng 1-2 vòng
- Ngồi xoa bóp, mát xa chân tay, vai gáy





Thứ ba, ngày 12/11/2024                                    
- Lĩnh vưc: Phát triển nhận thức
+ Nhận biết, phân biệt số chẵn, số lẻ
1. Mục đích- yêu cầu:
- Trẻ nhận biết số chẵn – số lẻ trong phạm vi 6 thông qua ghép đôi. Nhận ra vị trí của số chẵn – số lẻ trong dãy số từ 1 – 6. Biết ý nghĩa và ứng dụng của số chẵn, số lẻ trong cuộc sống.
- Trẻ đếm và ghép đôi các nhóm đối tượng có số lượng trong phạm vi 6. Đọc thành thạo các số lẻ: 1, 3, 5 số chẵn: 2, 4, 6.
- Trẻ tích cực, phối hợp tham gia vào các hoạt động và trò chơi cùng cô và các bạn. 
2. Chuẩn bị :	
- Giáo án điện tử; Video ứng dụng chẵn – lẻ trong cuộc sống.
- Nhạc bài: “ Giai điệu rừng xanh”, “ những người bạn ngộ nghĩnh”
- Rổ đựng trứng: một số quả trứng dán số chẵn - số lẻ; 2 đôi dép vải lớn.
- Máy tính, ti vi, que chỉ.
- Một số con vật cho trẻ đếm: con Khỉ, Voi.
- 3 rổ có các lá cây có gắn các chữ số từ 1- 6. Lô tô 1 số con vật: ong, bọ rùa, bướm, ốc sên, cánh cam, kiến, châu chấu, sâu, chuồn chuồn, đủ số lượng tương ứng với số; 
3.Tổ chức:
* Hoạt động 1: “Ôn số lượng trong phạm vi 6”
- Cô và trẻ cùng đi khám phá rừng xanh, lắng nghe tiếng kêu của 1 số con vật ( khỉ, voi)
+ Đó là tiếng kêu của con gì nhỉ?
+ Con nhìn xem có mấy con khỉ? Đếm số lượng con khỉ đang trèo trên cây?
+ Tiếng kêu của con gì?
+ Con voi đi như thế nào?
+ Chúng mình hãy dậm chân theo số lượng của con Voi?
*Hoạt động 2: “Dạy trẻ nhận biết số chẵn, số lẻ”
* Nhận biết số chẵn – số lẻ qua việc ghép đôi các đối tượng khác nhau
- Cho trẻ về các tổ mỗi tổ có 5- 6 bạn.
- Cô tặng cho mỗi tổ 1 rổ đồ chơi. Trẻ khám phá đồ chơi trong rổ.
- Cho trẻ tìm những con vật ở xung quanh lớp tương ứng với số lượng trên mỗi chiếc lá và ngồi về tổ”.
- Trẻ đếm, kiểm tra số lượng con vật trên mỗi chiếc lá.
+ Ở mỗi chiếc lá hãy ghép các con vật thành từng cặp. + Con ghép cặp thế nào? Con ghép được mấy cặp? 
+ Con có số mấy? Có con vật nào đứng một mình không?
+ Số nào khi các con vật ghép thành từng cặp, có 1 con thừa ra?
+ Số nào khi các con vật ghép thành từng cặp, không có con vật thừa ra?
+ Khi ghép cặp, số 1 có gì đặc biệt? 
- Đưa những chiếc lá có con vật thừa ra vào phía trong.
+ Những chiếc lá ở phía trong có điểm gì chung?
-> Cô kết luận: Những số khi các con vật ghép thành từng cặp, có 1 con thừa ra hoặc đứng một mình được gọi là số lẻ. 
- Cho trẻ đọc số lẻ.
- Quan sát và nhận xét những chiếc lá phía ngoài. Đó là những số nào?
-> Cô kết luận: Những số khi các con vật ghép thành từng cặp, đủ cặp, không có con thừa ra được gọi là số chẵn.
- Cho trẻ đọc số chẵn.
- Cả lớp đọc những số chẵn, những số lẻ (2-3 lần).
- Mời tổ, nhóm, cá nhân đọc. 
* Cách sắp xếp vị trí của số chẵn, số lẻ trong dãy số từ 1 đến 6
- Cho trẻ xếp những chiếc lá thành hàng theo thứ tự từ 1 đến 6.
- Cho trẻ đọc dãy số từ số bé đến số lớn và ngược lại.
- Cho trẻ nhận xét về vị trí của số chẵn, số lẻ trong dãy số từ 1 đến 6.
=> Cô kết luận: Trong dãy số từ 1 đến 6, các số lẻ và số chẵn được sắp xếp xen kẽ nhau, cứ 1 số lẻ rồi đến 1 số chẵn, số nhỏ hơn đứng trước, số lớn hơn đứng sau.
- Cho trẻ tách số chẵn và số lẻ thành hàng.
- Cho trẻ đọc dãy số chẵn (từ bé đến lớn).
- Cho trẻ đọc dãy số lẻ (từ bé đến lớn).
* Trò chơi: “Đoán nhanh nói đúng”
- Trên màn hình xuất hiện các con vật mang thẻ số, các con hãy nói cho cô biết số đó là số nào? là số chẵn hay số lẻ?
* Ứng dụng số chẵn – số lẻ trong cuộc sống
- Ở nhà hay đi ngoài đường, các con có nhìn thấy số chẵn và số lẻ không? Các con thấy số chẵn và số lẻ ở những đâu?
=> Cho trẻ xem video 
- Ngoài việc ứng dụng số chẵn, số lẻ như trong đoạn video, các con hãy về nhà hỏi bố mẹ để tìm hiểu thêm và chúng ta sẽ cùng chia sẻ ở những buổi học sau nhé!
*Hoạt động 3: Luyện tập 
* Trò chơi: “Tìm trứng”
- Cách chơi: Cả lớp chia thành 2 đội, mỗi đội có 2 bạn lên chơi 1 lượt. Các con sẽ đi bằng đôi dép dành cho 2 bạn có tên gọi là “đôi dép tình bạn” đến chỗ giấu trứng. Tìm và chọn quả trứng có số chẵn hoặc số lẻ theo đúng yêu cầu và để vào rổ trứng của đội mình. Khi bản nhạc kết thúc, đội nào lấy đúng yêu cầu, đội đó sẽ chiến thắng. 
- Luật chơi: Mỗi bạn khi lên chơi chỉ được chọn 1 quả trứng theo yêu cầu. 
- Tiến hành cho trẻ chơi:
+ Mời đại diện 2 đội lên bốc thăm xem đội mình sẽ đi tìm những quả trứng mang số chẵn hay số lẻ.
+ Cho trẻ chơi, cô quan sát giúp đỡ trẻ gặp khó khăn khi tham gia trò chơi.
- Cho trẻ kiểm tra kết quả và tuyên dương trẻ.
* Kết thúc 
- Trẻ hát và vận động theo bài hát “Những người bạn ngộ nghĩnh”
Đánh giá trẻ hàng ngày






Thứ tư, ngày 13/11/2024
- Lĩnh vực: Phát triển ngôn ngữ
+ Trò chơi với chữ cái “e, ê”
1. Mục đích yêu cầu:
	- Ôn luyện, củng cố nhận biết chữ cái “e-ê” thông qua các trò chơi
- Trẻ phát âm và tìm đúng các chữ cái “e-ê” trong các trò chơi
	- Trẻ hứng thú tham gia hoạt động cùng cô và các bạn.
2. Chuẩn bị 
	- Bài giảng powpoint gồm các nội dung: TC “Đuổi hình bắt chữ”, TC “Chữ cái vui nhộn”
	- Hộp quà bên trong có chứa chữ cái “e-ê”, vạch  kẻ ô vuông chứa các chữ cái “e-ê” (giống trò chơi dân gian câù bông con Thỏ) để trẻ chơi “Nhảy cùng lật đật”
- 10 khay cát màu, rổ hạt ngô, rổ sỏi, rổ hạt gấc, rổ dây thừng
3. Tổ chức 
* HĐ1: Ôn chữ cái “e-ê”
- Cô đọc thơ “Em yêu nhà em” và cho trẻ trả lời
+ Các còn vừa đọc bài thơ gì?
+ Em yêu những gì trong ngôi nhà của mình?
- Cô khái quát từ “Em yêu nhà em” cho trẻ xem trên máy tính ( hình ảnh Ngôi nhà của em bên dưới có từ “ Em yêu nhà em”), cho cả lớp đọc lại từ “Em yêu nhà em” 2-3 lần)
	+ Trong từ “Em yêu nhà em” có những chữ cái nào các con đã được học?
- Trẻ lên nhấp chuột và chọn chữ cái đã học “e-ê”
- Cô cho cả lớp đọc lại lần lượt chữ cái “e-ê” 1-2 lần ( đọc theo hiệu ứng xuất hiện của chữ)
- Cô giới thiệu TC1 “Đuổi hình bắt chữ”, cách chơi và luật chơi
	+ Cách chơi: Trên màn hình xuất hiện rất nhiều hiệu ứng chữ cái “e-ê” khác nhau. Lần 1 chữ nào xuất hiện trên màn hình trẻ đọc to chữ đó, đọc từ chậm đến nhanh. Lần 2 chữ nào bay đi (biến mất) trong 2 chữ trẻ đọc to chữ đó
· Cô cho trẻ chơi 2 lần, nhận xét trẻ chơi
- Cô giới thiệu TC 2: Chữ cái vui nhộn, luật chơi, cách chơi
	+ Cách chơi” Bạn lật đật đi vào rừng chơi, đường đến khu rừng có rất nhiều các ô chứa chữ cái “e-ê” khác nhau, lật đật nhảy đến ô chứa chữ cái nào trẻ đọc to chữ cái đó
- Cô cho trẻ chơi 3-4 lần
* HĐ2: Bé vui cùng chữ cái “e-ê”
	- Cô cho trẻ tham gia ôn luyện, củng cố chữ cái “e-ê” thông qua các trò chơi
* TC1: Bước nhảy của Thỏ con
- Cô giới thiệu trò chơi, luật chơi, cách chơi
  		  + Chia lớp thành 2 đội xếp thành 2 hàng, lần lượt bạn ở mỗi đội lên thò tay vào hộp chọn chữ cái bất kì, đọc to sau đó bật nhảy đúng vào ô chứa chữ cái đó rồi về cuối hàng
* TC2: Tạo dáng các chữ cái
	- Cô chia trẻ thành 5 nhóm, mỗi nhóm 1 rổ đồ dùng để tạo dáng các chữ cái e-ê
		+ Nhóm 1: Khay cát màu: trẻ dùng ngón tay vẽ chữ cái “e-ê”trên cát
		+ Nhóm 2: Rổ ngô: Trẻ dùng hạt ngô xếp thành chữ cái “e-ê”
		+ Nhóm 3: Rổ hạt gấc: Trẻ dùng hạt gấc xếp thành chữ cái “e-ê”
		+ Nhóm 4: Rổ sỏi: Trẻ dùng viên sỏi xếp thành chữ cái “e-ê”
		+ Nhóm 5: Rổ dây thừng: Trẻ dùng dây uốn tạo thành chữ cái “e-ê”
	- Cô tổ chức cho trẻ chơi, bao quát và nhận xét trẻ chơi
* HĐ 3: Kết thúc
- Kết thúc: Chơi “Vũ điệu chữ cái”
	+ Cả lớp vừa đi vừa nhảy khiêu vũ, 
 khi có hiệu lệnh “Tạo dáng chữ cái” trẻ dừng lại, dùng tay tạo dáng chữ cái “e-ê” theo yêu cầu của cô
	- Hát múa bài hát “a, ă, â, b, c”…
Đánh giá trẻ hàng ngày





Thứ năm, ngày 14/11/2024
- Lĩnh vực: Phát triển thẩm mỹ
+ Cắt, dán ngôi nhà của bé
1. Mục đích yêu cầu:
- Trẻ biết được các bộ phận của ngôi nhà, biết cắt dán ngôi nhà theo ý tưởng của trẻ 
- Rèn cho trẻ kỹ năng sử dụng kéo cắt theo đường thẳng, cong của hình đơn giản tạo ra các bộ phận của ngôi nhà, sắp xếp, bố cục bức tranh hài hòa, đẹp mắt.
- Giáo dục trẻ yêu quý ngôi nhà của mình, mong muốn có một môi trường sống sạch sẽ, thoáng mát.
2. Chuẩn bị: 
	- Dặn trẻ về quan sát ngôi nhà của mình và quang cảnh xung quanh ngôi nhà.
- 2 tranh mẫu: Nhà 1 tầng, nhà cao tầng.
- Giấy vẽ, bút dạ, giấy màu, hồ dán, kéo cho trẻ.
- Băng nhạc có bài hát “Nhà của tôi”
3. Tổ chức :
* HĐ1: “Nhà của tôi”
- Cô cùng trẻ hát bài “Nhà của tôi”.
+ Các con vừa hát bài hát gì?
+ Các con hãy kể về ngôi nhà của mình?
- Cô cho trẻ quan sát và lần lượt trò chuyện về 2 tranh mẫu của cô:
- QS tranh 1: Nhà 1 tầng mái ngói và đàm thoại
+ Đây là bức tranh gì? 
+ Ngôi nhà này được làm bằng gì?
+ Cô làm thế nào để tạo ra được ngôi nhà?
+ Ngôi nhà này có những bộ phận gì?
+ Mái nhà giống nhình gì? Thân nhà giống hình gì? Được dán như thế nào?
+ Cánh cửa giống hình gì? Được dán như thế nào?
	- Tương tư quan sát tranh mẫu 2: Nhà mái bằng cao tầng và đàm thoại
	- Cô đi sâu đàm thoại kỹ năng cắt, dán, bố cục cho trẻ để tạo thành sản phẩm
- Cô gợi hỏi ý tưởng của trẻ:
+ Con sẽ cắt dán ngôi nhà gì?
+ Để cắt, dán được ngôi nhà 2 tầng con sẽ làm như thế nào?
* HĐ2: “Bé cắt dán ngôi nhà”
- Trẻ thực hiện. Cô bao quát, hướng dẫn, gợi ý, giúp đỡ trẻ thực hiện. 
- Cô khuyến khích trẻ vẽ, cắt dán thêm các chi tiết phụ như cây cối, hàng rào, ao cá…cho bức tranh thêm sáng tạo.
 * HĐ3: “Ngôi nhà của bé”
- Cho trẻ trưng bày sản phẩm. Cô khuyến khích trẻ nhận xét bài của bạn, tự giới thiệu ý tưởng trong sản phẩm tạo hình của mình và đặt tên cho sản phẩm.
	+ Con đặt tên bài của con là gì?
	+ Con thích bài của ai nhất? Vì sao?
- Cô nhận xét, khái quát chung, tuyên dương khen ngợi những sản phẩm đẹp, động viên những sản phẩm chưa đẹp
- Móa h¸t “Nhµ cña t«i”
Đánh giá trẻ hàng ngày




Thứ sáu, ngày 15/11/2024
- Lĩnh vưc: Phát triển ngôn ngữ
+ Kể chuyện “Ngôi nhà tránh rét”
1. Mục đích - yêu cầu
- Trẻ nhớ tên truyện và tên các nhân vật trong truyện, hiểu nội dung câu chuyện, nhớ được trình tự diễn biến nội dung câu chuyện.
- Phát triển cho trẻ ngôn ngữ mạch lạc, trả lời các câu hỏi của cô rõ ràng, biết bắt chước một số lời loại, ngôn ngữ của nhân vật trong truyện.
- Qua câu chuyện giáo dục trẻ tinh thần đoàn kết, yêu thương đùm bọc lẫn nhau thì mọi việc sẽ thành công.
2. Chuẩn bị
- Sa bàn kể chuyện rối quả bóng 
- Rối bóng các nhân vật: Trâu, Cừu, Lợn, Gà, Mèo và Chó Sói
- Bộ phim hoạt hình “Ngôi nhà tránh rét” tải trên youtobe
3. Tiến hành
Hoạt động 1: Trò chuyện, gây hứng thú
- Cô và trẻ chơi trò chơi “Xây nhà”
- Cô hỏi trẻ:
+ Cô và chúng mình vừa chơi trò chơi gì?
+ Các con xây ngôi nhà như thế nào?
+ Nhà con đang ở xây bằng gì?
+ Vì sao mỗi gia đình cần có 1 ngôi nhà?
- Cô dẫn dắt vào câu chuyện: Trong rừng, khi mùa đông giá rét lại đến, các con vật không có chỗ để tránh rét và không biết các con vật đã làm gì để cùng nhau tránh rét thì các con cùng lắng nghe cô kể câu chuyện sau đây nhé!
Hoạt động 2: Kể chuyện “Ngôi nhà tránh rét”
- Cô kể diễn cảm câu chuyện lần 1 kết hợp với cử chỉ điệu bộ.
- Cô hỏi trẻ:
+ Các con có biết câu chuyện nói về điều gì không?
	- Cô giảng nội dung truyện: Câu chuyện kể về trong 1 khu rừng nọ, có Gà, Mèo, Trâu, Cừu. Lợn cùng chung sống với nhau.  Khi mùa đông giá rét lại đến, các con vật không có chỗ nào để tránh rét nên bàn nhau cùng làm 1 ngôi nhà bằng gỗ thật chắc chắn để tránh rét. Nhờ có sự đoàn kết, hợp tác mà các con vật đã làm xong được ngôi nhà rất kiên cố và chắc chắn đuổi được lũ chó sói hung dữ ra khỏi nhà và sống đoàn kết bên nhau vượt qua được mùa đông.
+ Vậy với nội dung câu chuyện này chúng mình sẽ đặt tên truyện là gì?
- Cô cho trẻ thảo luận sau đó hỏi nhiều trẻ đưa ra ý kiến của mình, cô và trẻ cùng nhau thống nhất tên truyện là  “ Ngôi nhà tránh rét”.
- Cô kể lần 2 kết hợp với sa bàn rối bóng.
- Đàm thoại với trẻ:
+ Cô vừa kể cho các con nghe câu chuyện gì? Trong truyện có những nhân vật nào?
+ Trâu nói với Cừu điều gì? Cừu trả lời như thế nào?
+ Sau đó trâu và Cừu lại nói xây ngôi nhà tránh rét với ai?
+ Các bạn có gật đầu đồng ý không? Vì sao?
+ Sau đó các bạn đi vào rừng làm gì? Ngôi nhà được xây lên như thế nào?
+ Khi mùa đông giá rét đến các bạn cảm thấy như thế nào?
+ Vào một buổi tối chuyện gì đã xảy ra với các con vật trong rừng?
+ Các bạn đã đuổi chó sói như thế nào?
+ Vì sao các bạn trong ngôi nhà lại đuổi được chó Sói?
+ Qua câu chuyện này các đã hiểu ra điều gì?
- Cô giáo dục trẻ: Qua câu chuyện này các con nhớ luôn đoàn kết, hợp tác cùng nhau thì việc gì cũng sẽ làm được và sẽ có thành công.
*TC: Nghe lời thoại đoán tên nhân vật.
- Cho trẻ nghe lời thoại của các nhân vật trên máy tính và hỏi trẻ lời thoại đó là của nhân vật nào trong truyện sau đó cho trẻ bắt chước lại một số lời thoại và hành động của Cừu, Lợn, Gà, Mèo, Chó Sói…
- Cho trẻ nghe 3-4 câu thoại và bắt chước.
-  Nhận xét và tuyên dương trẻ
- Hỏi lại tên truyện.
 Hoạt động 3: Kết thúc
- Cho trẻ xem truyện chuyển thể thành bộ phim hoạt hình “Ngôi nhà tránh rét” trên ti vi
Đánh giá trẻ hàng ngày
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